

体育社会组织持续迈步前进

全民健身事业的发展，既要有大刀阔斧的魄力，也得有细针密缕的耐力。自2017年始，上海已连续四年开展上海体育社会组织专项资金奖励工作，有效地提升了体育社会组织的创新能力和服务能级，也为市民带来了更高质量的“体育大餐”。那么，在特殊的2020年里，这些体育类的社会团体和社会服务机构，它们又有哪些心得与进展呢？今天不妨就来关注一下这里面的故事。

专题撰稿 本报记者 章丽倩



跨界打造“体育场景”

拿起手机，它也可以成为你的运动装备；参加定向赛，顺便还能逛个街；报名亲子赛，同时也打卡了新的网红地标……当全民健身融入了更多的生活化场景和趣味性，在这股创新融合之力的作用下，更多的“体育场景”便诞生了。

啤酒、烧烤、三明治，浓浓的嘉年华氛围让市橄榄球协会的赛场显得异常轻松与接地气。该协会秘书长丁晔表示，上海包容性的城市气质，为“舶来品”橄榄球运动提供了成长的土壤，而“运动+社交”则已成为他们在办赛时的特色标签。

一机在手，打球不愁？在11月中旬的上海首届手机乒乓球挑战赛中，就有100多位爱好者体验了以手机为拍打球的感觉。在市乒协主席陈一平看来，与手机颠球线上比赛、城市沙滩乒乓球赛、砂板世界杯直通赛这三项创新比赛相比，手机乒乓球挑战赛更具创意，比较有进一步推广的价值。

还有市登山户外运动协会结合疫情推出的畅游上海系列赛，则是在“体育+商业”上做了进一步的融合。

对2021年，各单项协会都在努力行动着，希望能为市民朋友们带来更高质量的“体育大餐”。

全市布点“大满贯” 来年升级三级联动

能否为网球爱好者就近提供“周周赛”的机会呢？这是被上海市网球协会认真提上明年日程的一件事。而在今年的收官阶段，协会则是刚圆了另一个心愿——在疫情防控转入常态化后，第一次顺利举办了全市16个区都有代表队参加的比赛——2020年“上海景盛杯”网球公开赛。在今年的特殊背景下，这也是协会赛历上人员最齐整的一项赛事。

松江区网球协会是这片赛场中的“新人”，带队前来参赛的副会长陈立波直言，作为一家新协会，他们还有不少需要适应和摸索的地方，而“来这里

参加比赛就有了一种找到组织的感觉”。“我们松江有许多网球爱好者，以往也会利用周末切磋球技，但毕竟场地有限，球友也都是熟面孔。如今，我们成立了区网球协会，在加入市网球协会的大家庭之后，就能和大家常来常往了。”

目前，上海有14个区成立了区一级的网球协会，松江区就是今年新加入的成员。如无意外的话，再过不久嘉定区和虹口区的网球协会也会建起来。

市网球协会专职副会长兼秘书长曹云华介绍说，协会目前有29家团体

会员，今年就增加了12家。“等所有区都成立了网球协会之后，这样我们上海市网球协会就实现了‘大满贯’了，希望能给球友们带来更便捷的参赛体验。”

在近日公布的上海市体育社会组织专项资金奖励名单中，市网球协会榜上有名，获得优秀赛事奖。不过，成绩总是属于过往，想要保持住好势头的话，还得早谋划、早启动。对即将到来的2021年，该协会也有了他们的办赛新重点——要努力把“周周赛”带到更多网球爱好者的身边。

在群众基础逐步厚实的势头下，

市网球协会计划从明年开始在各区推出“周周赛”，把各个区的网球协会和社会网球俱乐部都吸引进来，以便爱好者们可以方便地就近参赛。

“市级大赛由市网球协会来举办，请各区的代表队前来参赛。近期，我们在市体育总会的指导下，正在抓紧制订网球联赛办赛标准和参赛指南，希望能打造出更完善的三级联赛积分排名体系，方便沪上网球爱好者天天、周周、季季都有比赛打，也能更方便地在赛场上交到志同道合的朋友。”曹云华介绍道。



订报有礼
超值回馈

订阅2021年《东方体育日报》
即送价值128元日化品牌套装

全年订价
¥290



扫码立即订阅
东方体育日报

订阅方式

- 电话订阅 拨打 11185 上门收订
- 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP
- 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 邮局订阅 邮发代号 3-77
- 现场订阅 威海路 755 号 38 楼